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VY_32_INOVACE_06_03

Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu:  Hydrostatický tlak

Anotace - prezentace slouží k osvojení učiva „Vznik tlaku v kapalině – Hydrostatický tlak, označení fyzikální veličiny a vypočtení hodnoty tlaku“.  Žáci označí fyzikální veličinu, popíší vznik tlaku, určí základní jednotku a vypočtou hodnotu tlaku.

Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák označí fyzikální veličinu, vysvětlí vznik tlaku v kapalině. Vypočte jeho velikost.
Speciální vzdělávací potřeby - žádné
Klíčová slova – Fyzika. Tlak v kapalině. Hydrostatický tlak.  
Druh učebního materiálu – prezentace
Druh interaktivity - aktivita
Cílová skupina - žák
Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 
Typická věková skupina - 12 – 15 let
Celková velikost -  100 kB

Tlak v kapalině – Hydrostatický tlak
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Tlak = výška sloupce kapaliny × hustota kapaliny × tíhová konstanta
Tlak vyvolaný tíhovou silou. V tíhovém poli Země působí na všechna tělesa a všechny částice kapaliny tíhová síla (gravitační). Tíha kapaliny tedy způsobí pod její volnou hladinou hydrostatický tlak. Ten je závislý na hloubce pod volnou hladinou (výšce vodního sloupce) a na hustotě kapaliny.
Čím je hustota a hloubka větší, je větší  je  hydrostatický tlak. Stejným způsobem jako u vody je způsoben výškou sloupce atmosféry tlak vzduchu v atmosféře (atmosférický tlak).
	Název fyz.  veličiny
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Na základní škole budeme počítat s hustotou vody 1000  [kg.m-3].  Destilovaná voda má hustotu 998 [kg.m-3] při 20 °C, ale obyčejná voda (pitná, studniční, atd.…) obsahuje příměsi různých prvků a minerálů, které její hustotu mění.










ph = h × ρ× g [Pa] (čti paskalů)


Nezávisí na tvaru nádoby





h - hloubka 





U dna jezera je tlak největší


ph = h × ρ × g





U dna nádoby je největší tlak. Proto se přehrady a hráze staví dole širší a pevnější.


U dna nádoby je největší tlak, důkazem je voda stříkající nejdále.


Nezáleží na tvaru nádoby.











